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APPONY1 ALBERT gróf
1846—1933.

Apponyi Albert nincs többé.
Háromnapos kegyetlen haláltusa 

után, kedden délután 4 óra 20 perckor 
a genfi Residence Ho­
tel tavaszi napsuga­
ras szobájában meg­
halt az elmúlt félszá­
zad legkimagaslóbb 
magyar Ydlamférfia. 
Egy korszak és egy 
kivételes egyéniség tű­
nik el vele az életből. 
Az emberi jogok vé­
delmezője. a magyar 
igazság harangzúgá­
sa és az emberi gon­

dolat retora hallgatott el most — döb­
benetes szimbólumképen: Genfben, az 
európai műhely nemzetközi színpadán. 
Ahol a harang zúgott az emberi jo­
gok és a Jetiport igazság eposzával, 
olt hallgatott el a harang örök néma­
ságra. A jog harcának nemzetközi fó­
rumán. az európai front műhelyében 
a munka nagy ritmusában halt meg 
Apponvi Albert kegyetlen szimbólum­
ként még halálában is harcolva. A 
közjogi küzdelmektől — az igazság 
genfi harcáig: ez a távolság és ez a 
pálya jelöli a 86 éves great old mán 
mérlföldes életének nagyságái.

Egy ország és az európai lelkiisme­
ret áll néma megdöbbenéssel Apponvi 
Albert holtteste előtt.

A halál

Apponvi Aliiért gróf keden délután 
4 óra 20 perckor csendben és minden 
haláltusa nélkül elhunyt.

Az orvostudomány minden fárado­
zása hiábavaló volt. A nagy magyar 
államférfit nem leheteti megmenteni. 
A kezelőorvosok megállapítása szerint 
a halál közvetlen oka tüdőgyulladás 
és szívgyöngeség volt. Mindkettői szö­
vődményes influenza idézte elő. Az 
influenza megtámadta a tüdőt és meg­
bénította a szív működéséi.

A haloltaságynál ott volt a nagy 
magyar államférfi valamennyi köz­
vetlen hozzátartozója: felesége. Appo­
nyi grófné, fia. Apponvi György gróf 
és két leánya. Apponyi Mária grófnő 
és Pálffy grófné.

A megboldogult arcán meglátszanak 
a súlyos betegség nyomai, minthogy 
azonban tulajdonképpeni haláltusa 
nem volt és a halál álmában érte, az 
arcvonások megőrizték derűs nyugal­
mukat.

A nemzet gyásza

A képviselőház keddi ülésén Alnuisy 
László elnök jelentette be Apponyi 
Albert gróf halálának hírét. A nemzeti 
gyász jeléül a képviselőház félbeszakí­
totta ülését és elhatározta, hogy a mai 
szerdai ülését kizárólag Apponvi Al­
bert gróf emlékének szenteli. Ezen a 
gyászülésen Gömbös miniszterelnök. 
Zichy János gróf és Eckhard! Tibor 
búcsúztatják a nemzet nagy halottját.

Európa siratja a béke 

igaz barátját

A genfi leszerelési irJekezlet főbi 
zottságának keddi ülésén Henderxon 
elnök tolmácsolta a bizottság mély 
részvétét, annak a kegyetlen veszte­
ségnek az alkalmából, amely a .Nép­
szövetség és általában a béke megmen­
tésére és megóvására való törekvések 
egyik leghívebb barátjának elhunylá- 
val érte Magyarországot. fínncour 
francia külügyminiszter Apponyiról 
így nyilatkozott: .Nála becsületesebb.

! úribb és előkelőbb ellenféllel ritkán 
találkoztam.*' - Hindenburg a német 
köztársaság elnöke meleghangú rész- 
vétláviratot intézett gróf Apponyi Al 
bertnéhez. Dolfuxs osztrák kancel­
lár Gömbös miniszterelnökhöz inté­
zett részvéttáviratában mint az igazi 
hazafiság ragyogó példaképéről emlé­
kezik meg. A cseh hivatalos jel­
legű Prnyer Presse így ír Apponyiról: 
..Vele az élő magyar történelem jelen­
tékeny darabja hall meg. Valósággal 
római ékesszólású és lenyűgöző rábe­
szélő tehetségű államférfi volt." — A 
.Népszövetség részvét távira tol intézett 
a magyar külügyminiszterhez.

Előkészületek a temetésre

Apponvi Albert grófot a kormány a 
nemzet halottjának tekinti és a teme­
téséről maga kíván gondoskodni. A 
magyar nemzet nagy halottját Géniből 
történt hazaszállítása után az ország­
gyűlés kupolacsarnokában ravataloz­
zák fel. Az eddigiek szerint Apponyi 
Albert gróf holttestét pénteken délután 
fél 2 órakor indítják útnak Magyaror­
szág felé és a halottat szállító vonat 
szombaton este érkezik Budapestre. A 
vasúti állomásról a holttestei nyom­
ban az országgyűlés kupolacsarnokába 
szállítják át és olt fel ravatalozzák. Va­
sárnap és hétfőn a nagyközönség meg­
tekintheti a ravatalt és leróhatja ke­
gyeletét a nemzet nagy halottja iránt. 
A temetés kedden délelőtt lesz.

A kegyelet megrendítő 
szavai

Egész, éleiét a nemzetének áldozta. 
Végül felajánlotta utolsó értékét is: 
aggkorának nyugalmát. Mikor télvíz 
idején, nyolcvanhat éves korában, 
nagy útra kelt az ország szolgálatá­
ban: úgy ment a fáradalmak és vesze­
delmek elé. mint a katona a tűzvo- 
nalba. A halálával dicsőségesen meg­
koronázta az életét. Gyönyörű élete a 
kötelességtudásban telt el: a vége a 
hős halála volt. (Herczeg Ferenc.)

Trianonban lebukva, kisenimizve. 
földarabolva, szétszórt hajunkkal, vé­
res homlokunkkal egymagunk marad­
tunk. Mindenünk elveszett, csak a jo­
gunk élt és azt is milyen hatalmak­
kal szemben kellett érvényesíteni! Köz­
vetlen ellenségeink brutalitása, hazug­
sága. légyveres er^je és a nagyvilág 
rosszakarata, megvakult igazságérzete. 
nagyképűsége, farizeus romlottsága és 
tehetetlensége meredt ránk odakünn és 
ezekkel szemben kellett újra elisme­
rést. helyet és jövőt kiharcolni egy el­
jövendő Magyarországnak.

Apponyi ezt a feladatot vállalta, túl 
a hetedik évtized határain és ezt a 
harcot vívta több mint tíz esztendőn 
keresztül, hagy egy világ megvetését 
tiszteletté tudja változtatni irántunk. 
Meggyőzni, vagy megtéríteni ezt a gyü­
lekezetét a Pál apostol ékesszólása se 
tudta volna. Es mégis küzdeni kellett 
velük, hirdetni és fenntartani közöt­
tük magasabb erkölcsi elvek igazsá­
gát. szinte az. isteni törvények erejét, 
egy pátriárkának, vagy egy prófétának 
rendíthetetlen hitével. Ez az ő nagy 
életének talán legnagyobb dicsősége. 
Es kitartott ebben a harcban rogyá- 
sig. az utolsó percig, mint egy torony 
és ott esett el azon a küzdőtéren, hogy 
még halálával is. annak fölemelő, 
megrendítő és kiengesztelő tragikumá­
val is ugyanazt az. ügyet szolgálja: a 
magyar nemzeti és az egyetemes em­
beri eszmék szétléphetetlen azonossá­
gát. (Milnlitg IsliHin.)

Apponyi Albert gróf, egy szeren­
csétlen kis ország agg fia. az utolsó 
nagy Habshurg-uralkodó meghitt em­
berének gyermeke. Ferenc József mi­
nisztere. Tisza Kálmán ellenfele. Liszt 
Ferenc tanítványa. Wagner Richárd 
barátja volt. Mikor született, a monar­
chia a Pó völgyétől a Visztuláig ter­
jedt. ifjúkorában Napóleon székelt a 
Tuileriákban s Viktória királynő öz­
vegyi fátylát nemrég öltötte fel. Gyer­
mekkorában utibatárban utazott Bécs-
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be s élte végén az égbolt magasságában szá­
guldottak kortársai a világ minden sarkába. 
Emlékezetének szalagján nők és férfiak, ural­
kodók és miniszterek, tudósok és művészek, 
hősök és gyilkosok ezrei futottak végig, világ 
birodalmak emelkedtek a magasba s hullottak 
a porba, megérte az európai szabadság diada-

Kecskemétgyászoljadíszpolgárát
Kecskemét város közönsége 1921. május 

31-én, születésének 75.. közéleti szereplésének 
50. évfordulója alkalmából, a városi tanács 
javaslatára a rendes havi közgyűlésen díszpol­
gárrá választotta meg Apponyi Albert grófot. 
A közgyűlés határozata kimondotta azt is, 
hogy Apponyi Albert képét a közgyűlési te­
rem részére megfested. Apponyi Albert képét 
Prohászka .József a kiváló festőművész még 
abban az évben megfestette.

Apponyi Albert gróf az évszázad elején két­
szer járt Kecskeméten. Elsőízben 1911. június 
21-én az Országos Gazdakongresszusra érke­
zett városunkba. A Vigadó mögötti téren fel­
állított óriási sátorban ezrek előtt beszélt ezen 
a napon, délben pedig a társasebéden mon­
dott nagyhatású felköszöntő beszédet és Kecs­
kemét városát éltette benne. Másodszor a há­
ború kitörésének esztendejében. 1914. decem­
ber 16-án a Vöröskereszt Egylet meghívására 
töltött egy napot Kecskeméten. Ez alkalomul d 
a színházban tartott díszelőadáson zsúfolt ház 
előtt szólott Kecskemét lakosságához. majd 
utána i Függetlenségi Pártban mondott nagy 
beszédet.

Kecskemét nagy fájdalommal gyászolja dísz­
polgárát. A város közönsége nevében Zimay 
Károly polgármester ma részvéltáviratot inté­
zett az özvegyhez és koszorúmegváltás címén 
50 pengőt adományozott a Szegénygondozó 
Hivatalnak, Ugyancsak a város közönsége ne­
vében gyászjelentés/ bocsátott ki és a temeté­
sen is testületileg képviselteti magát.

Szombaton reggel 8 órakor a Nagytemplom­
ban Kovács Sándor apátplébános ünnepélyes 
gyászmisét celebrál Apponyi Albert gróf lelki­
üdvéért A gyászmisén résztvesznek az összes 
állami és városi intézmények vezetői.

A polgármester ezúton hívja fel az összes 
egyesületeket, intézeteket, magánosokat, hogy 
épületeiket, addig, míg Apponyi Albert grófot 
a nemzet kegyelete utolsó útjára elkíséri. - 
gyászlobogózzák fel.

Fel kell jegyeznünk, hogy a szívből fakadó 
őszinte fájdalom Kecskeméten már a polgár­
mester felhívása elölt is a gyász drapériájával 
vonta Im> az épületeket. Alig van középület, 
amelynek ormán ott ne lengene a fekete lo­
bogó. de nagyon sok magánépületen is a gyász­
zászló komor pompája hirdeti, hogv Apponyi 
Albert grófot igaz részvéttel gyászolják Kecs­
keméten.

Ez a megrendülés 
délután .......
amely a templomok tornyaiból a 
séges gyászát zengve szárnyalt Kecskemét fe­
lett.

adott szárnyat tegnap 
hat órakor a harangok szavának, 

város ni élv-

A város részvéttávirata:

Comtessc Apponyi 
Hotel Residence 

Généve
Kecskemét város közönsége igaz fájdalom­

mal értesült arról a pótolhatatlan veszteségről, 
amely Apponyi Albert grófnak ezeréves tör­
ténelmünk kiemelkedő egyéniségének, a város 
mindig szeretve tisztelt díszpolgárának elhuny 
fával Magyarországot érte. Mélységes gyászá­
ban fogadja Nagyméltóságú Grófné, kegyel­
mes Asszonyunk a városi közönség őszinte 
együttérzésének tiszteletteljes kifejezését.

Fáy, főispán. 
Zimay. polgármester.

Kecskemét gyász jelentése:

Kecskemét th. város polgár mestere a város _............ .
egész közönsége nevében mélységes megillető- í iskola V’lépítéii 
(léssel és f:l li.rlntí,. I...,,.. ...... .. .(léssel és fájdalommal tudatja, hogy nagvapo- 
nyi gróf Apponyi Albert úr. belső titkos taná­
csos. az Aranygyapjas Rend lovagja, a Lipót 
Rend nagykeresztjének tulajdonosa, nv. in. kir. 
közoktatásügyi miniszter, országgyűlési kép­
viselő, Magyarország fődelegátusa a leszerelési

lát és tanúja volt a demokrácia összeomlásá­
nak. l'tolsó élő képviselője volt az európai em­
beriség hőskorának, utolsó élő tagja annak a 
nemzedéknek, amelynek komoly, vallásos és 
férfias világszemléletét élte végső eveiben ren­
díthetetlen hittel és meggyőződéssel hirdette. 
i .4 Reggel.) 

értekezleten. Kecskemét 111. város díszpolgára 
stb. stb.. f. évi február <hó 7. napján, életé­
nek 87. évében Géniben elhunyt.

Mint az igazság bajnoka s a kötelesség telje­
sítés martiifja azon a küzdőtéren szenvedett 
hősi halált, ahol Trianon óta oly sok és ne­
héz harcot vívott elárvult, de annál forróbban 
szeretett nemzetéért. Két emberöltőt meghala­
dó. hosszú időn át államférfim bölcsességgel, 
minden nemes eszményért lelkesülő lélekkel, 
a nemzet összeségéért dobogó szívvel, átélt és 
átérzett. rendületlen vallásos hittel és meg­
győződéssel. önzetlenséggel, az Isteni
gondviselésbe i magyarság nagyrahivatolt- 
ságába vetett törhetetlen bizakodással és re­
ménykedéssel. lenyűgöző ékesszólással párat­
lanul széleskörű tudással, gondolkodásbeli 

A kecskeméti iparosság 
utolsó filléreit is felemésztette már a válság 
A jóvátehetetlen katasztrófa előtt a kormányhoz, polgármesterhez és a város 
közönségéhez fordul segítségért — Az Ipartestület évi rendes közgyűlése febr.

26 án lesz
Az Ipartestület évi rendes közgyűlése feb­

ruár 26-án lesz. Az Ipartestület elöljárósága 
már két éjfélbe nyúló ülésen vitatta meg a 
közgyűlés elé terjesztendő ügyeket. Letárgyal­
ta az új ipartörvényekkel kapcsolatos újítá­
sokat. az alapszabálymódosításokat, az ipar­
testületi szék felállítását, az ügyrendet, a mun­
kaügyi és a békéltető bizottság tagjainak meg­
választását. A munkaügyi és a békéltető bi­
zottságban az ipari munkások megbízottjai is 
részt vesznek.

Az eddigi előljárósági ülések igen komor 
hangulatban folytak le. Minden egyes felszó­
laló kijelentette, hogy az iparosság kélségbe- 
ejtően súlyos helyzete a munkaalkalmak 
hiánya, a jövedelmek teljes elapadása és az 
egyre fokozódó közterhek miatt kalasztrófá- 
lissá változott. .1; iparosságot túlterhelték a 
teIjesí tő képesség határain, gyors segítség nél­
kül elmerül ez a polgári osztály, vagy kétség­
beesésében a szélsőségek karjaiba hullik.

Kétségtelen, hogy a február hó 26-i rendes 
közgyűlésen többen adnak hangot az iparos­
ság kétségbeesésének és a közgyűlés nyomott 
hangulatban fog lezajlani.

Az iparosok a kormánytól kér­
nek segítséget

Az elöljáróság indítványozza a közgyűlés­
nek. hogv a közterhek ellen felterjesztést küld­
jenek a kormányhoz, egyúttal sürgessék a 
munkaalkalmak haladéktalan megteremtését.

Kecskeméten százszázalékos 
a munkanélküliség

Az Ipartestület elöljárósága bizottságot kül­
dött ki a munkanélküliség leküzdése végett. A 
bizottság több gyűlésen behatóan foglalkozott 
a kérdéssel és megállapította. Hogy Kecske­
méten majdnem 100 százalékos a munkanél­
küliség. A legtöbb iparos eladása kényszerel­
adás: sokan a rokonok segítségéből, mások a 
jobb időben összespórolt vagyon roncsaiból, a 
legtöbben pedig a: inségmunka dijából nyo­
morognak.

A bizottság javasolni fogja a közgyűlésnek, 
hogv a kormányhoz felterjesztést küldjenek, 
melyben kérjék, hogy Kecskemétet elsősorban 
részesítse állami segélyben, kölcsönben. A vá­
ros vezetősége az 1929-ben felajánlott összege- 

■ két (új vágóhíd építésére 500.000. új tanonc- 
.'lésére 150.000 pengőt) nem vette 

fel s országos viszonylatban legrosszabb hely­
zete a kecskeméti iparosságnak van. Elsősor­
ban részesítsék Kecskemétet az OTI. vagy 
MAIM tartalékból osztandó kölcsönből, hiszen 
a kecskeméti OTI pénztárnak kirendeltséggé 
történt lefokozásakor hatalmas összeget vitt el

I
emelkedettséggel, mint az ezeréves magyar tör­
ténelem egyik legkiemelkedőbb egyénisége 
szolgálta hazájának közügyét. A magyar sors 
fájdalmas tragikuma elevenedett meg az ő 
életpályáján, amikor neki. a nemzeti nagyiéi 
ihletett prófétájának és fáradhatatlan harcosá­
nak Juliit osztályrészül az a súlyos és min­
dennél szomorúbb feladat, hogy végül is en­
nek a nemzeti nagyságnak csonka maradvá­
nyait kellett védelmeznie csaknem az egész vi­
lág közönyével és tájékozatlanságával, az el­
vakult hosszú és a szervezeti igaztalanság 
egyesült erejével szemben. S hogy a magyar­
ság agg pátriárkája milyen meggyőző erővel 
é hősiességgel tudta ezt a hivatási is betölteni, 
annak mindennél ékesebb tanúbizonysága volt 
az a megkülönböztetett becsülés, amellyel a 
nemzetek nagy aeropágja az ő személyét, mint 
a műveit világ egyik legkimagaslóbb, legne­
mesebb erkölcsi értékét mindenkor megtisz­
telte. Életének magyar tragikuma abban tel­
jesült be. hogy nem adatott meg számára az 
újraéledő igazság mindig áhított diadalának 
meglátása, amely igazságért pedig szóval és 
teltei annyit, olyan önfeláldozással mindhalálig 
küzdött . . .

Isten áldása legyen dicső emlékezete felett!

a ki'cskeméti gazdasági élettől az OTI köz- 
pontja.

.Munkaalkalmak: új vágóhíd, 
állomás, vásárcsarnok, kórház 

és tanonciskola

A bizottság munkaalkalmakat is sorol fel. 
Az állami kölcsönből gondolja felépíteni vagy 
az új vágóhidat, vagy az új állomásépületet. A 
vásárcsarnok, új kórház, tanonciskola meg­
építése mind hasznos beruházás.

Ipurosküldöttség Zimay Károly 
polgármesternél

Vincze Mihály ipartestületi elnök vezetésé­
vel iparosküldöttség keresi fel Zimay Károly 
polgármestert és kéri, hogy az építőipari mun­
kákat ne végeztesse el az adófizető, önálló ipa­
rosok kikapcsolásával. Az inségmunka bérei 
igen alacsonyak és eddig nem vették figyelem­
be. hogv a szakképzett munkás több bért ér­
demel. A szakfelügyeletét igénylő munkáknál 
felügyelőkul iparosokat alkalmazzanak.

Az iparosküldöttség kéri a polgármestert, 
hogv munkaalkalmak adására hívja fel a vá­
ros tehetősebb polgárait.

Az Ipartestület elöljárósága az 
új pénzügy igazgatónál

Az Ipartestület elöljárósága ma délelőtt tisz­
telgett Horváth Bertalan pénzügyigazgatónál. 
Vincze Mihály ipartestületi elnök üdvözölte az 
új pénzügyigazgatót és kérte, hogy a mai ne­
héz időkhöz mérten jóindulattal és méltányos­
sággal kezelje az iparosság adósérelmeit, akár 
felmondásról, akár új adó megállapításáról 
lesz szó.

18 induló
a bajnoki sakkversenyen 

Már megkezdődött a küzdelem 
Tegnap délulán megejtették a 

Kecskemét-bajnoki sakk verseny
sorsolását a következőkben: 1. 
Hajdú. 2. Fejér dr.. 3. Balázs. 4. 
Sárkány. 5. Szinnyav. fi. Bállá. 7. 
Karikó. 8. Merász. 9. Homoki. 10.

Fiihrer. II. Illan. 12. Leindler. 13. Mohácsy. 
14. Tóth László. 5. Dobák. (Félegyháza), 16. 
Walz. 17. Tóth Lukács. 18. Horváth dr.

Csütörtökön délután bonyolítják le az első 
fordulót a következő párosításban: 1 18. 2—
Ifi. 4 15. 5—14. 0—13. 7 12. 8-11. 9—10.
Minden héten legalább három játszmát kell 
lebonyolítani.

Az első fordulóból egy játszmát már leját­
szottak. ezen Sárkány nyert Dobák ellen. A 
verseny a Bcretvás külön részén folyik.
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A nagykőrösi 
horogkeresztes lap újabb sajtópöre 

Elítélték a fiatal cikkírót
1033 február 0. Csütörtök. Katholikus: Alex., Cirill.

— Protestáns: Abigail. — Izraelita: 5603 Sebat 13. — 
Nap kel 7 óra 15 perckor, nyugszik 5 óra 13 perckor.
- Hold kel 3 óra 57 perckor, nyugszik 6 óra 58

A .Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor: 
.1 hőmérséklet némi csökkenése, főleg nyugaton esők.

A gyógyszertárak közül február 1-töl 15-ig Pauii 
Páter (Jókai-utca), vitéz Szabó László (Mária-körút) 
és Székely Sándor (Csongrádi-utca) gyógyszeriára tart 
éjszakai ügyeletes szolgálatot.

Hőmérséklet. A Mezőgazdasági Szakiskola 
jelentése szerint az elmúlt 24 órá­
ban a hőmérséklet maximuma ár­
nyékban 4-11.3 (A minimuma +17 
C". reggel 7 órakor borús, ködös 
idő. talajmenti hőmérséklet +0.3 
(+0.8| C°. léghő +2.9 C°.

Tiltakoznak a községek a tövényszék el- 
csatolása ellen. Kiskunmajsa, Abonv és Alpár 
községek képviselőtestülete rendkívüli köz­
gyűlésen tárgyalta legutóbb a kecskeméti tör­
vényszéknek a szegedi táblához való elcsato- 
lási tervét. Mind a három község képviselő­
testülete tiltakozik az elcsatolás ellen és ilyen 
értelemben feliratot intéz a kormányhoz.

l'J büntető tanács. A törvényszéken Da- 
r-íeri/ János tanácselnök vezetésével tegnap 
megkezdte működését az új büntető tanács. A 
tanácselnök az első napra 10 ügyet tűzött ki. 
amelvck közül 8 ítéletet hoztak — 6 jogerő­
set _ és csak keltőt napoltak el. mert a vád­
lottak nem jelentek meg. A tanácsban előadó-, 
illetve szavazóbíróul Hatvány László dr. és 
Muraközy Károly dr. törvényszéki bírók fog­
laltak helvet

A kétszáz holdas városi gyiimölcslelep 
létesítése ügyében a Faiskola, a város és a 
törvényhatóság megbízottai ma délelőtt tartot­
tak értekezletet. A bizottság javaslata az. hogy 
a 200 hold fordításainak költségeit felerészben 
a város, felerészben a Faiskola vállalja. Ez a 
költség mindkét félre megtérül azáltal, hogy 
az összes termények értéke három évig feles a 
város és a Faiskola között. A gyümölcsös a 
Faiskola eredeti ajánlata szerint 25 év múlva 
felerészben a város tulajdonába ment volna 
át. a mai értekezlet azonban ezt az időt 15 év­
iién kívánja csak megállapítani.

— A Bercsényi-bál szombaton este 9 óra­
kor kezdődik a Gazdasági Egyesület díszter­
mében. A bál rendezősége minden előkészüle­
tet megtelt, hogy a hálózó közönség a legkel­
lemesebb hangulatban mulasson. A bálon csak 
meghívottak vehetnek részt.

Az áramszolgáltatás szünetelése. A nagy­
feszültségű hálózaton végzendő munkálatok 
miatt az áramszolgáltatás szünetelni fog f. hó 
9-én. csütörtökön déli 12 órától 2 óráig az L 
kerület egy részében, a llonvéd-téren. régi 
Vásár-téren. Mária-városban. az V.. VI., VII.. 
VIII.. IX. és X. kerületben. Városi villamos­
mű.

A Kereskedő Ifjak Egyesületének far­
sangi táncestélyére az egyesület pártfogóit, ba­
rátait ezúton is meghívja a rendezőség. A jó­
sikerűnek ígérkező táncmulatság az elsőrendű 
zen'n kívül a tánckedvelő fiatalság részére 
egész sereg kedves meglepetést tartogat. Az 
(slély ;)7 egyesület Sziládv Károly-ulca 6. sz. 
a. helyiségében f. hó 12-én. vasárnap este pon­
tosan 8 órai or kezdődik. Belépődíj nincs.

’ írógép javító műhelyemet Koháry-utca 2. 
szám alá (Beretvással szemben) helyeztem át. 
Karbantartásokat, varrógép javításokat jutá­
nyosán vállalok. Hajdú Imre műszerész. 201

Lakásépítkezés váratlan akadályokkal 
címmel, nyílt levél formájában teltük szóvá 
néhány nappal ezelőtt egy Daróczy-közi lakos 
panaszát, amely szerint háza az adóhivatal 
számára belterület, a mérnöki (hivatal szá­
mára külterület. Amint megállapítottuk, a 
közlés félreértésen alapul, mert az. érdekelt az 
esetet nem óhajtotta nyilvánosság elé vinni, 
annál is inkább, mert a mérnöki hivatal elő­
zékenyen és szakszerűen adta meg a helyes 
tájékoztatást.

A Nagykőrösi Közlönynek, az ország egyet­
len horogkeresztes lapjának, amely legújab­
ban már más vizekre evezett, — újabb sajtó­
pöre szerepelt a törvényszék Púsí/iy-tanácsa 
előtt. A vádlott Kenyeres Lengyel László or­
vostanhallgató volt, aki az Iparos Dalkör 
újévi hangversenyének műsorát kritizálta és 
azt írta, hogy „a hangversenynek egyetlen 
bántó momentuma volt: a két zsidó szereplé­
se." A cikk azután kifogásolta Kovács Pál dr. 
énekszámait, mert az olasz opera-áriákat 
olaszul énekelte s éles támadásban részesítette 
azért, hogy színes ruhában énekelt. Lichten- 
slein Mór kántor műsorszámában azt kifogá­
solta a cikkíró, hogy a kántor — magyar da­
lokat énekelt.

A sajtó útján elkövetett becsületsértéssel vá­
dolt Kenyeres Lengyel védekezése során kije­
lentette. hogv nem érzi magát bűnösnek. Azt 
fejtegette, hogy az írott jogszabályok mellett 
illemszabályok is vannak, melyek kötik az 
embereket.

Amikor ezeket mondotta, biztosan elfeled- 
kwudtinagáróLmert kezeit zselicibe helyezte.

MI UJSAG
A postások tiltakozása az illetménycsökkentés 

ellen

A posai egyesületek vezetői tegnap megbe­
szélést tartottak és kifejezést adlak annak az 
elcsüggedésnek, amelyet a 7—3%-os fizetés­
csökkentés okozott a nyugdíjas és tényleges 
személyzet körében. A megbeszélés vezetői úgy 
nyilatkoztak, hogy a felelősséget a maguk ré­
széről azért sem vállalhatják, mert ezek a kí­
méletlen intézkedések szöges ellentétben álla­
nak azokkal a korábbi kormányrendeletekkel, 
amelyek indokolt reménykedésre jogosították 
fel a személyzetet. Az ülés szónokai rámutat­
tak arra is. hogv a posta költségvetése még 
mindig aktív és ez az államnak egyik legna­
gyobb hasznot hajtó üzeme.

C'tban a ..begyújtás!" hitelek

A pénzintézetek értesülése szerint egy-egv 
vidéki intézet számára 10—80 ezer pengős 
újabb hitelkeretet állapít meg a Pénzintézeti 
Központ 6%-os kamat mellett. A hitelkeretek 
felemelésének az a célja, hogy nemcsak a gaz­
dák. hanem iparosok is kaphassanak kölcsönt 
megfelelő fedezet mellett a vidéki intézetektől.

Tüntetések a fővárosban

A szociáldemokrata párt kedden este fél 8 
órára 18 helyre hívott össze tiltakozó népgyű­
lési az adóemelések miatt. A kormány hétfőn 
éjszaka betiltotta a politikai gyűléseket és ked­
den este rendőrök jelentek meg a hirdetett 
gyűlések helyén, hogv megakadályozzák azok 
megtartását. A gyűlések helyén nem volt rend­
zavarás. több helyen azonban csoportokba ve­
rődtek a hirdetett gyűlések helyéről eltávozó 
munkások, különösen a fiatalabbak és parázs 
tüntetéseket rendezlek. A rendőrség 45 embert 
állított elő és 19 tüntetői őrizetbe vettek.

Vasmcgvében leszállították a kéményseprő 
díjakat

A belügyminiszer leiratban szólította föl 
Vasmegve alispánját, hogv az 1931-ben meg­
állapított kéményseprési dijakat legalább a dí­
jak ötödrészével mérsékeljék a megyében. Egy­
ben értesítette az alispánt arról is. hogy a ke­
rület szaporítás ellen tiltakozó kéményseprő­
mesterek fellebbezését elutasította és jóvá­
hagyta a törvényhatóság határozatát, amely a 
kéményseprő kerületek számát nyolcról tizen- i 
háromra emelte fők Az alispán intézkedett, I

A legjobb és legszebb

EDÉNYEK

mégis csak legolcsóbban

Bimbó J á nos —:
vaskereskedesében

Egy barátja a hallgatóság köréből rá is szólt: 
Ne tedd zsebre a kezeid!

A vádlott cikkíró erre befejezte védekezését, 
előbb azonban még élesen összetűzött a jelen­
levő kir. ügyésszel.

A főmagánvádló azt a meglepő kijelentést 
lel le. hogy a zsidógyűlölő Kenyeres maga is — 
zsidó származású. (Kenyeres erre születési bi­
zonyítványt húzott elő a zsebéből.) Azután a 
színes ruha ügyét ismertette. A hangverseny 
idején nyár volt, de a ruha különben is egé­
szen sötétszínű volt. A ruhára vonatkozólag a 
főmagánvádló kijelentette még, hogy ezt a 
fiatal vádlott már azért sem kritizálhatja, 
mert nem tudja, mit jelent: egy ruhát kifizet­
ni ...

Nagy László dr. védő az arany középútra 
való rátérés helyességét ecsetelte védőbeszédé­
ben. majd a bíróság meghozta ítéletét. A bíró­
ság Kenyeres Lengyelt 6 napi fogházra átvál­
toztatható 60 pengő pénzbüntetésre ítélte. Eny­
hítő körülmény a büntetlen előélet és a fiatal 
kor. Az elítélt fellebbezett.

hogv ezután egv-egy kémény seprési díja leg­
feljebb 20 fillér legyen.

*
..Vissza az eke szarvához"

lloosevelt, az Egyesült Államok új elnöke 
bejelentette, hogy szociálpolitikájának jelszava 
az lesz: ..Vissza az eke szarvához.*4 Az ipari 
és mezőgazdasági foglalkozások közötti egyen­
súly helyreállítása végett fokozatosan le akarja 
építeni az Egyesült Államok túlméretezett ipa­
rát és az állandó munkanélkülieket az őster­
meléshez vezeti vissza. Mert ha minden ame­
rikai gyár teljes üzemmel dolgoznék is, még 
mindig ötmillió munkanélküli marad.

Szívbetegeknek és érelmeszesedésben 
szenvedőknek a természetes „Ferenc József** 
keserűvíz használata könnyű és pontos bél­
működést biztosít. Klinikai vizsgálatok iga­
zolják. hogy a Ferenc József víz különösen 
agyvérzésre és guta ütésre hajlamos idősebb 
embereknek kitűnő szolgálatot tesz. A 
Ferenc József keserűvíz gyógyszertáraikban, 
drogériákban és füszerüzietekben kapható

Nagy közkedveltségnek örvendenek a hölgyek körében 
Kemény fű 'ói, mert szabásuk kiváló, anyaguk elsőrendű 
és ennek ellenére az áruk olcsó. Női kiszolgálás.

Születések. Máté István kisbirtokos és 
Nagy Ilona leánya Ilona rk. — Marton István 
kisbirtokos és Káposztás Mária fia István ref. 
— Faragó József fm. és Varga Mária fia Pál 
rk. — Kara Elek fm. és S. Juhász Eszter 
leánya Eszter Mária rk. — Komlós Lajos 
fm. ts Békési Juliánná leánya Ilona ref. — 
Takács József fm. és Antal Juliánná fia László 
rk. Börönte Sándor kisbirtokos és Cs. Ko­
vács Etelka fia Sándor György rk. — Jani 
Mihály fm. és Bózsó Erzsébet fia István rk. — 
Mészáros János fm. és Halász Eszter leánya 
Eszter rk. Bálint Lajos napsz. és Nagy Má­
ria fia Lajos rk. — Kuzseja László cipészsegéd 
és Rácz Juliánná fia László rk. — Nagy Sán­
dor kisbirtokos és Fábián Anna fia Pál rk. — 
D. Kalics Dömötör cipészmester és Nagy Luca 
leánya Juliánná Margit rk. — Kardos Gyula 
kistőzsdés és Nagy Ilona leánya Éva ref. — 
Cs. Tóth Mihály fuvaros és Mészáros Mária 
fia János rk. — Gyenge Imre kisbirtokos és 
Lazám i Etelka fia Balázs rk._______________

Fizessen elő a Kecskeméti Lapokra
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HANGOS MOZI
Hétköznap 3 előadás: '/t5, */s7 és '/»9 órakor 

Az. első előadás mindennap filléres helyárakkal

iMHHI Szerda—csütörtök
Az Ufa legújabb nagy operettje!

LILIAN HARVEY 
WILLY FRITSCH 
WILLY FORST

999

3 ifjú szív

SÍOM OtO

Nagyszabású birkózóprogram
A KAC. birkózószakosztálya nagyszabású 

programot dolgozott ki. melyet tegnap a szö­
vetség is jóváhagyott. A program a következő: 

Febr. 12: KAC.—B. Vasutas barátságos csa­
patverseny 6 súlycsoportban. 2—2 indulóval. 
Két pár bemutatja a szabadstílusú birkózást.

Febr. 19: Országos junior verseny 7 súly­
csoportban.

Febr. 26: KAC—Halas bajnoki csapatver­
seny. (Végre!)

Műre. 12: Országos II. oszt, szenior verseny 
7 súlycsoportban.

Műre. 26: A KAC és a KTE. valamint 2 ne­
ves fővárosi csapat részvételével 4 fordulós 
serlegmérkőzés 6 súlycsoportban. 2—2 indu­
lóval.

Ápr. 2: Kecskemét bajnoksága 7 súlycsoport­
ban.

Felhívás a leventeboxolóklioz. Mindazok 
a leventék, akik a vasárnapi Baja—Kecskemét 
városközi levente boxolómérkőzésen résztvesz- 
nek. ma. szerdán este fél 8 órakor az Ókollé­
gium tornatermében — megbeszélés és edzés 
végett — teljes számban jelenjenek meg.

A kecskeméti kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóság.

16.048—1932. tkv. szám. — 200
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNYEI VON AT

Dr. Frítz Imre végrehajtóiénak kiskorú Kras- 
nyánszki Albert végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében a tlkvi hat. a végrehajtási árve­
rést 315 pengő 19 fillér tőkekövetelés s jár. behajtása 
végett a kecskeméti kir. járásbíróság területén levő 
Lajosmizse községlien fekvő s a lajosmizsei 849. sz. 
betétben A I 3—11. sorsz. 1640. 163817. 16.38-18.
1639-1. 1639-2. 1638-3. 1638 4. 1638-5. 1638-6. hrsz. a. 
foglalt Kenyérváró dűlői ház. szántó cs út ingatla­
nokra a C 1. a. telki szolgalmi jog fenntartásával 1500 
pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést az 1933. évi február hó 28. napján 
délután ' »4 órakor Lajosmizse községházánál fogják 
megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant a kikiáltási ár két­
harmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a 
kikiáltási ár 10 százalékát, míg a kikiáltási áron felüli 
ígéret esetében a többletnek is a 10 százalékát kész 
pénzben vagy óvailékképes értékpapírosban a kiküldött­
nél letenni és az árverési feltételeket aláírni.

Kecskemét. 1932. évi szeptember hó 29-én.
Vitfi dr. Papp sk., kir. járásbíró 

A kiadmány hiteléül 
Kanyőní sk.. kezelő.

Konyhaművészei!'- és főzőtanfolyam Kecskeméten!

1933. március 6 tói 2 hónapig. Felöleli az 1932. konyhaművészet, az urikonyha 
és a legmodernebb főzés tudományát, melv gazdaságos, változatos és Ízléses.

Tandíj mindenre kiterjedően, az egesz tanfolyamra 24 P, csak konyhamű­
vészetre 16 P. Beiratkozási dij IP. — A tandijak két részletben is fizethetők. 

Beiratkozni lehet a MANSz szövődéjében.

: ■■ ''■* * 1 r =

Felelős szerkesztő: Szabó Ambra* dr.
1 nptula jdunns és kiadó: 

a« F.lső Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda 
Részvény társasát

Magyar keinekkéuiiiők 
harcai a világháborúban

— Egy hírszerző tiszt feljegyzései -- 
o

IX.
Redl a bűn útjára lép

Ezcrkilencszáztizet írlak.
A balkáni krízis már véget ért.
Aerenthal báró, a monarchia közös küliigymi-

I nisztere annektálta Bosznia és Hercegovinái, hi­
vatkozva a régi, évszázados magyar történelmi jo­
gokra. Ferenc József pedig már arra gondolt, hogy 
birodalmát nyugodtan adhassa át a mindig komor 
és indulatos Ferenc Ferdinándnak.

I A Burg homályos folyosóin néha csöndes elfoj- 
I lőtt sóhajok azt suttoglak, hogy a monarchia nap­

jai meg vannak számlálva, de Paar és Bolfras cscn- 
[ desen mosolyogtak az Olimpuszon, amikor végig­

nézték az ablakból a parádés őrségváltást.
I Kemény lépésű, villogószemii kunmagyarok, pi- 
| rospozsgás deutsohmeisterek, havasi gyopáros tiro- 
i liak. daliás termetű bosnyákok és lompos csehek 

vonultak el feszes léptekkel a Burg urai előtt, ami­
ből arra következtettek, hogy ezen a földön min­
denki csak azért él, hogv kedvükben járjon és a 
spanyol etikett ne szenvedjen csorbát.

A monarchia urai szentül meg voltak győződve, 
hogy a sokféle nemzetiségű harcosok, ha kell, éle­
tükkel és vérükkel védelmezik meg majd a csá­
szári és királyi közös hazát.

1910 januárja bálok, mulatságok víg hava volt. 
A bécsi tisztikar lázasan készült az operabálra, 
amelyen minden évben megjelent a legfőbb hadúr. 
Ferenc József is.

A tiszti kaszinóban egymást érték az. összejövete­
lek. Arról folyt a megbeszélés, hogy a bécsi ezre- 
dek tisztikara minél nagyobb számban képvisel­
tesse magát a bálon. A bál egyik főrendezője. Bed! 
Alfréd vezérkari alezredes volt, aki meleg szavak­
ban hívta fel a tisztikar figyelmét a készülő nagy 
társadalmi eseményre.

Redl Alfréd magas, nyúlánk ember volt. Vilmos 
császár-bajuszt viselt, hosszú, vékony orra alatt, 
tétova nézése, nyugtalan, ideges mozdulatai szinte 
azt a benyomást tették, hogy a bajusz nem illik a 
vékony szájra. Megjelenése mintha sejtlette volna 
az éles szemű figyelővel, hogy a vaskorona rend­
del ékesített tiszti kabát alatt nem férfiúi szív, ha­
nem valami furcsa jelenség rejtőzik.

Az egyik tiszti értekezleten hallatlan esemény 
történt.

Olyan, amire nem volt példa a monarchia fenn­
állása óla Redl In-széde után a tisztikarból előlé- 
|M-tt egy barnaképű, feketeszemű, feketehajú fő­
hadnagy. meghajtotta magát az alezredes előtt és 
így szólt:

Én nem megyek el az operabálra, mert nincs 
hozzá semmi kedvem! . . . De ahhoz sincs kedvem, 
hogy tovább viseljem a főhadnagyi rangot . . . El 
vagyok adósodva és nem érzem magam elég lojá­
lisnak ahhoz, hogy továbbra is becsülettel visel­
hessem a tiszti kardbojtot.

(Folytatjuk)

üzlethelyiség kiadó Rákóczi-út 40. szám alatt.

Elegánsan bútorozott, főtérre néző szoba — 
kiadó. Cint a kiadóhivatalban. 95

Eladó föld. Belsőballószögiben. az állomás 
mellett, a ref. egyháznak 27 és fél hold erdő­
földje esetleg részletekben is — eladó. Ér­
tekezni lehet az egyházi pénztárban. 195

A ref. egyháznak Köncsögön a Muraközy-féle 
föMekbői 1(> hold földje eladó. Értekezni lehet 
■>' egyház pénztári hivatalában. 195

Kiadó lakás. A ref. egyház Tatay-téri új bér­
házában egv teljes komfortos 5 szobás lakás 
kiadó. Értekezni lehet az egyházi pénztárban.

SZÍNHÁZ
Jó házból való úrilcány

Vaszary Jánosnak sikamlós vígjátékai kasz- 
szadaraboknak bizonyultak, ami kissé megnö­
velte a szerző étvágyát. A Jó házból való uri- 
leány a vígjátékról elkalandozik a bohózat, a 
pikantériáról a malacság területére, annak el­
lenére. vagy talán éppen ezért elmarad az. 
Angyalt nettem feleségül szellemessége mellett. 
Bizonyosak vagyunk afelől, hogy budapesti 
sikere is csak a kitűnő előadásnak köszönhető.

A kedd esti bemutató közönsége nálunk is 
inkább Mágory, Tóth Böske. Polgár, v. fíánky 
és Rónai nagyszerű játékáért és minden dicsé­
retet megérdemlő igyekezetéért volt hálás, mint 
a szerző túlzásaiért. A derültség csak a har­
madik felvonásban állandósult, egyébként az 
eddigi prózai előadások sikerét meg sem köze­
líti a Jó házból való urileány. A több színpadi 
változást igénylő vígjáték hosszú szünetei na­
gyon kimerítették a közönséget.

Heti műsor:

Szerda: Jó házból való úrileány. Vígjáték. Csak fel­
nőtteknek. A) bérlet.

Csütörtök: Tatárjárás. Operett. Filléres helyárakkal. 
Bérlctszíinet.

VERSENY T Á KG VÁLÁSI HIRDETMÉNY

A Kecskeméti Református Egyház pályáza­
tot hirdet báróin-, esetleg négyezer sírjelző 
beton osz.lopocska elkészítésére. Terv és fel­
tételek megtekinthetők a Református Egyház 
pénztári hivatalában.

Kiadó üzlethelyiségek. A ref. egyháznak a 
Szabadság-téren 2 üzlethelyisége, a Kéttemp- 
lom-közben 3. a Tatay-téren egy és a postá­
val szemben egv üzlethelyisége azonnal kiadó. 
Értelezni leltei az egyházi pénztárban. 195

A zálogházban árverésből maradt alábbi áruk 
kaplxatók: télikabátok, cipők, csizmák, sző­
nyeg, bőrkocsiülés. gépszíj, hegedűk, vadász­
puska. fegyverállvány, varrógép. Pfaff-szabó- 
gép. Singer suszter-foltozógép. Megtekinthetők 
minden délután 3 órától 5 óráig 52

Kiadó lakások, eladó földek, házak és szőlők. 
A Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület Sza­
badság-tér 1. szám alatti székházában több­
rendbeli II. emeleti 2 és 4 szobás lakás május 
hó 1-től kiadó. - Ugyanott nyerhető bővebb 
felvilágosítás az intézet tulajdonát képező, ré­
szint helyben, részint a környékben levő eladó 
házakról, földekről és szőlőkről. 56

Érett istállótrágyát keresek megvételre. Cím 
a kiadóhivatalban. 60

Eladnám vagy elcserélném kisebbért kifogás­
talanul égő 49. sz. Hena-kályhámat. Cím a

66kiadóhivatalban.

lláromszobás lakás azonnal kiadó. Csong- 
rádi-utca 37. szám alatt.____________________51

Négy hold szőlő, épülettel, teljes felszereléssel, 
kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Érté­
ként! tehet Mezei-utca 22. szám alatt. 636

Keresek jókarban levő modern gyümölcsfa- 
permclezőgépet. Cím a kiadóhivatalban. 64

Príma melegágy! és érett marhatrágya vagon 
tételekben is kapható. II. Kőhfd-utca 6. 70

Érett vegyes trágya kocsitételekben eladó — 
Forrás-utca 18. sz .a. 58

Ötszohás lakást keresek fürdőszobával május 
1-re a város közepén, lehetőleg a vasúthoz kö­
zel. Ajánlatokat tulajdonostól a kiadóhivatalba 
kérek_____________________________________ 75

Kiadó a központon kettőszobás udvari lakás. 
Mikes-utca 11. Azonnal elfoglalható. ______ 1

Külinc-féle légfíítéscs kcltctögép műanyával 
teljesen új állapotban jutányosán eladó. Cím 
a kiadóhivatalban. 53
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